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ЗАВДЯКИ НАДАНІЙ ТАЙВАНЕМ ФІНАНСОВІЙ 
ПІДТРИМЦІ НА СУМУ 2bМІЛЬЙОНИ ДОЛАРІВ 
УbНОВОБАВАРСЬКОМУ РАЙОНІ ХАРКОВА 
ЗБУДУВАЛИ ПІДЗЕМНУ ШКОЛУ ДЛЯ 

БЕЗПЕЧНОГО ОФЛАЙННАВЧАННЯ ОДНІЄЇ 
ТИСЯЧІ УЧНІВ.

Ц
ей проєкт став символом результативної міжна-
родної взаємодії в  умовах війни, наголосив Хар-
ківський міський голова Ігор Терехов на зустрічi 

з Надзвичайним і Повноважним Послом Тайваню в Польщі 
Джеффом Юй-Цзян Лю.

Сторони обговорили поточну безпекову ситуацію в Хар-
кові та окреслили перспективи подальшої співпраці, зокре-
ма в напрямах інфраструктурного відновлення та освітніх 
проєктів.

Ігор Терехов висловив велику вдячність партнерам за під-
тримку:

— Ми збудували справжню підземну школу. Це унікаль-
ний проєкт не лише для України, а й для всього світу. Вже 
близько пів року в цьому безпечному просторі навчаєть-
ся тисяча дітей, а їхні батьки мають змогу спокійно пра-
цювати.

На черзі — будівництво підземного дитячого садка. Впев-
нений, що навіть у такий непростий для всієї України час 
ми  все ж таки мусимо створювати умови для навчання, 
соціалізації та розвитку дітей.

Джефф Юй-Цзян Лю підкреслив, що його офіс безпосе-
редньо координує взаємодію Тайваню з Україною, та за-
певнив мера у подальшій підтримці українців і готовності 
долучитися до повоєнного відновлення Харкова:

— З перших днів війни ми передавали гуманітарну допо-
могу напряму людям, муніципалітетам, а також через євро-
пейські країни — Польщу, Чехію, Литву. Я дуже радий, що 
підтримка всюди була вчасною і справді потрібною. І хоча 
я  посол у  Польщі, наш офіс повністю відповідає за  спів-
працю з Україною. Ми вже готові активно долучатися до її 
відновлення. Отже, ми не можемо обирати сусідів, на жаль, 
але можемо обирати партнерів, з ким боротися пліч-о-пліч.соціалізації та розвитку дітей. але можемо обирати партнерів, з ким боротися пліч о пліч.

ÕÀÐÊIÂ — ÒÀÉÂÀÍÜ:
ÏÀÐÒÍÅÐÑÒÂÎ, ÍÀ ßÊÅ 
ÌÎÆÍÀ ÑÏÈÐÀÒÈÑß
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Керівник Офісу Президента України 
Андрій Єрмак провів онлайн-розмову 

зbдипломатичними радниками лідерів держав 
Північної Європи та Балтії.

Г
лава ОП поінформував про результати нещодав-

ньої телефонної розмови Президента України 

Володимира Зеленського та Президента США 

Дональда Трампа, яка була дуже конструктивною.

— Зокрема, Глава Української держави відзначив важ-

ливість продовження військової підтримки з боку США — 

надання засобів ППО для захисту людей та об’єктів кри-

тичної інфраструктури, які щодня атакує росія.

Очільник Офісу Президента також розповів про під-

готовку до міжнародної Конференції з питань віднов-

лення України (URC2025), яка відбудеться в Римі 10–

11 липня.

Сторони скоординували позиції напередодні зустрі-

чі лідерів держав коаліції охочих.

ÇÀÁÅÇÏÅ×ÈÒÈ ÊÎÍÒÐÎËÜ Ç ÁÎÊÓ 
ÎÁÎÐÎÍÍÈÕ ÂÈÐÎÁÍÈÊIÂ
УbКИЄВІ ПРЕЗИДЕНТ УКРАЇНИ 
ВОЛОДИМИРbЗЕЛЕНСЬКИЙ ПРОВІВ ЗУСТРІЧ 
ІЗ ПРЕЗИДЕНТКОЮ НАЦІОНАЛЬНОЇ РАДИ 
ФЕДЕРАЛЬНИХ ЗБОРІВ ШВЕЙЦАРСЬКОЇ 
КОНФЕДЕРАЦІЇ МАЄЮ РІНІКЕР.

Г
лава держави зауважив, що цей візит свідчить 

про її особисту підтримку та солідарність з Украї-

ною та подякував за підтримку гуманітарного роз-

мінування та фінансову допомогу, зокрема за рішення ви-

ділити 5 млрд швейцарських франків на відбудову Украї-

ни протягом наступних років.

Одне з головних питань — посилення санкційного тис-

ку на росію. Окремий фокус — постачання до рф критич-

них компонентів і технологій, які використовуються для 

виробництва дронів і ракет.

— Важливо зупинити будь-які такі постачання й забез-

печити контроль з боку оборонних виробників за тим, ку-

ди потрапляє їхня продукція, — зазначив Президент.

Також Володимир Зеленський і Мая Рінікер приділили 

увагу поверненню українських дітей, яких викрала або не-

законно перемістила рф. Президент відзначив важливість 

приєднання Швейцарії до Міжнародної коаліції за повер-

нення українських дітей і підтримки ініціативи Bring Kids 

Back UA, завдяки якій вдалося повернути близько 1500 ді-

тей. Швейцарія вже розглядає таку можливість, тривають 

відповідні процедури в парламенті.

Також сторони обговорили роботу швейцарських 

компаній в Україні. Володимир Зеленський подяку-

вав за те, що вони не лише зберігають робочі місця, а й 

збільшують їхню кількість. Для України важливо, щоб 

швейцарський бізнес залишався в країні та продовжу-

вав працювати.

Крім того, Глава держави відзначив організацію Саміту 

миру у швейцарському Бюргенштоку минулого року, який 

попри те, що не приніс миру для України, став важливим 

кроком у мирному процесі.

— Наша позиція незмінна: ми засуджуємо російську 

агресію проти України, ми залишаємося відданими все-

осяжному, справедливому й тривалому миру, міжнарод-

ному праву та Статуту ООН, — наголосила Мая Рінікер.

ÓÊÐÀЇÍÀ ÏÎÑÈËÞЄ
ÑÏIÂÏÐÀÖÞ
Ç ÏÀÐÒÍÅÐÀÌÈ

ËIÊÂIÄÎÂÓЄÌÎ ÍÀÑËIÄÊÈ ÂÎÐÎÆÈÕ ÀÒÀÊ
УbХАРКОВІ ЛІКВІДУВАЛИ ЗНАЧНУ ЧАСТИНУ 
НАСЛІДКІВ МАСОВАНИХ ОБСТРІЛІВ 
БЕЗПІЛОТНИКАМИ, ЯКІ ВІДБУЛИСЯ 7bЛИПНЯ. 
ТОГО ДНЯ ПОСТРАЖДАЛИ ПОНАД 80bОСІБ, 
СЕРЕД ЯКИХ ІbДІТИ. ЖІНКА, ЯКА ЗАЗНАЛА 
ПОРАНЕНЬ, ПОМЕРЛА ВbЛІКАРНІ.

В
орожих ударів зазнали Шевченківський, Слобід-

ський та Холодногірський райони міста. Пошко-

джено більше 70 будівель. Фахівці закрили 85% 

вікон у квартирах та всі — у місцях загального користу-

вання, а також всі балкони та 30% покрівель. Крім того, 

було відновлено дроти вуличного освітлення, повідомив 

міський голова Ігор Терехов:

— російський агресор не припиняє тероризувати мирне 

населення. Минулого тижня ворог, як завжди, не полишав 

спроб посіяти страх серед харків’ян. З 30 червня по 6 лип-

ня було зафіксовано дев’ять ударів по Харкову. Для всіх 

атак ворог використав безпілотники типу «Шахед». Були 

пошкоджені приватні та багатоповерхові будинки, школа 

та заклад вищої освіти, а також теплотраса. Усі контури 

в житлових будинках, які зазнали руйнацій, вже закрито. 

Зараз бригади продовжують працювати над усуненням на-

слідків останніх атак.

Мер також зазначив, що за минулий тиждень тривога 

в Харкові тривала 52 годин 4 хвилини, що на 36% менше, 

ніж в області.

ÄÎ ÏÎÑËÓÃ ÏÅÐÅÑÅËÅÍÖIÂ
НЕЗАБАРОМ УbХАРКОВІ ПОЧНЕ 
РОБОТУ ЦЕНТР НАДАННЯ 
АДМІНІСТРАТИВНИХ ПОСЛУГ 
ДЛЯ ВНУТРІШНЬО ПЕРЕМІЩЕНИХ 
ОСІБ.

З
авдання міської влади — допо-

могти людям розібратися у склад-

них питаннях і зробити перші 

кроки до нового життя в Харкові, зазначили в Департаменті 

адміністративних послуг та споживчого ринку ХМР:

— Ми хочемо, щоб кожен пересе-

ленець відчув, що він не сам.. У цен-

трі працюватиме команда спеціально 

підготовлених адміністраторів, які не 

просто надаватимуть послуги, а будуть 

поруч на кожному етапі.

Новий ЦНАП працюватиме за адре-

сою: Гімназійна набережна, 22 

(з понеділка по четвер — з 8:00 до 17:00, у п’ятницю — 

з 8:00 до 15:45). Телефон для довідок: 0 (800) 57-34-34.

ÁIÇÍÅÑ ÌÀЄ ÐÎÇÂÈÂÀÒÈÑß
З ПОЧАТКУ ЦЬОГО РОКУ 5522bФІЗИЧНІ ОСОБИ
ПІДПРИЄМЦІ ВИЯВИЛИ БАЖАННЯ ВІДКРИТИ 
ВЛАСНУ СПРАВУ ТА ОФІЦІЙНО ЗАРЕЄСТРУВАЛИ 
БІЗНЕС УbХАРКОВІ.

З
а цей же період 171 ФОП обрав Харків як нову ло-

кацію для своєї діяльності та змінив свою подат-

кову адресу.

Станом на 1 липня кількість фізичних осіб — підприємців 

у Харкові склала понад 122,2 тис. осіб, зазначили у Департа-

менті адміністративних послуг та споживчого ринку ХМР:

— Міська рада регулярно впроваджує заходи для під-

тримки та розвитку підприємництва. Зокрема, частково 

компенсує бізнесу відсоткові ставки за кредитами, звіль-

няє від сплати місцевих податків і зборів, надає інформа-

ційну підтримку.
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У ТЕРМІНИ 
ВКЛАДАЮТЬСЯ
УbХАРКОВІ НЕМАЄ КУТОЧКА, ЯКОГОbБ 
НЕbТОРКНУЛАСЯ ВІЙНА. ЯК ІbВbІНШИХ РАЙОНАХ, 
НА ХТЗ ТЕЖ НЕ ОБІЙШЛОСЯ БЕЗbРУЙНУВАНЬ 
ІbПОШКОДЖЕНЬ ЧЕРЕЗ ОБСТРІЛИ.

О
дин такий понівечив п’ятиповерхівку: снаряд 

розірвався поруч на дитячому майданчику.

Людмила, місцева жителька:

— Ракета знесла все на майданчику. А вибухо-

вою хвилею нам вибило двері. Уламки прямо залеті-

ли у квартиру. В столі величезні дірки повибивало 

і до ванни двері вибило.

За відбудову дому взялося КП «Харківжитлобуд». 

Зокрема, зараз дах площею майже 1300 квадратних 

метрів ремонтники уже повністю очистили від старо-

го покриття, залили нову стяжку й уклали два шари 

руберойду. Всі роботи у межах капітального ремонту 

покрівлі.

Олександр Іщенко, інженер технічного нагляду 

КП «Харківжитлобуд»:

— Треба виконати капітальний ремонт покрівлі, по-

новити парапети і вентканали, відновити вікна у міс-

цях загального користування і водостічну систему.

Хоча через складні погодні умови роботи протрива-

ли понад місяць, наразі до фіналу залишилися лічені 

дні, і мешканці нарешті матимуть міцний і безпечний 

дах над головою:

— Дощі і вітер трохи уповільнили нашу роботу. Та 

попри негаразди, ми таки відновлюємо, працюємо 

і намагаємося все робити в обумовлені терміни. Робо-

ти вже майже закінчені, залишилося кілька днів.

ÔÐÀÍÖIß ÏÐÎÄÎÂÆÈÒÜ ÄÎÏÎÌÀÃÀÒÈ ÕÀÐÊÎÂÓ
МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ ПРОВІВ 
РОБОЧУ ЗУСТРІЧ ЗbНАДЗВИЧАЙНИМ ТА 
ПОВНОВАЖНИМ ПОСЛОМ ФРАНЦУЗЬКОЇ 
РЕСПУБЛІКИ ВbУКРАЇНІ ГАЕЛЕМ ВЕСЬЄРОМ.

С
торони обговорили складну ситуацію в мі-

сті в умовах воєнного стану, а також нагальні 

проблеми, до розв’язання яких можуть долу-

читися міжнародні партнери.

Зокрема, мер розповів про розробку пілотного про-

єкту соціального житла для харків’ян і внутрішніх 

переселенців, чиї домівки були знищені внаслідок 

збройної агресії рф:

— Люди, які залишилися без даху над головою, по-

требують притулку в нашому місті, соціальної допо-

моги. Звісно, ми надаємо їм місця в гуртожитках, вони 

отримують сертифікати від держави. Але нам дуже важли-

во, щоб усі ці громадяни жили в нормальних умовах. Тому 

ми активно працюємо над відбудовою житла, не чекаючи на 

завершення війни, залучаємо кошти міського та державно-

го бюджетів. Фахівці проводять експертизи, готують проєк-

тно-кошторисну документацію. Але на все потрібен час.

Своєю чергою посол Французької республіки зауважив, 

що його країна і надалі планує активно допомагати Харко-

ву і підтримувати харків’ян.

Також у межах візиту посла Франції і на честь Дня взяття 

Бастилії в Харкові організували святковий концерт класич-

ної музики у виконанні Харківського симфонічного орке-

стру. В програмі лунали твори відомих французьких 

композиторів. Захід вже став традиційним. Вперше 

він відбувся торік.

— Дуже дякую вам за те, що в цей день, який 

є непростим для вашого міста, ви зібралися тут. 

Франція стоїть пліч-о-пліч з Україною. Ми під-

тримуємо її у військовому плані, надаємо сучасне 

озброєння — гаубиці, винищувачі. Те саме сто-

сується і економіки. Я маю на увазі, наприклад, 

Французький фонд, діяльність якого спрямована 

на фінансування інфраструктури та розмінуван-

ня і який ми залучаємо по всій країні, а також тут, 

у Харкові. Ми розглядаємо різні напрями співп-

раці — зокрема у сфері функціонування систем 

тепло- та водопостачання, в роботі лікарень, 

шкільних бомбосховищ, — зазначив Гаель Весьєр. Він 

додав, що концерт став символом солідарності з Єв-

ропою, Францією. І хоча, завдяки музиці не вдасться 

забути про війну в Україні, сказав він, та нехай таким 

чином будуть вшановані стійкість, мужність та незлам-

ність харків’ян.

ÍÀ ÇÍÀÊ ÏIÄÒÐÈÌÊÈ 
ÒÀ ÑÎËIÄÀÐÍÎÑÒI
ДНЯМИ ВІДБУЛАСЯ РОБОЧА ЗУСТРІЧ ПЕРШОГО 
ЗАСТУПНИКА ХАРКІВСЬКОГО МІСЬКОГО ГОЛОВИ 
ОЛЕКСАНДРА НОВАКА ЗbПРЕЗИДЕНТОМ 
НАЦІОНАЛЬНОЇ РАДИ ШВЕЙЦАРІЇ МАЙЄЮ РІНКЕР. 
УbЗАХОДІ ТАКОЖ ВЗЯЛИ УЧАСТЬ НАДЗВИЧАЙНИЙ 
ІbПОВНОВАЖНИЙ ПОСОЛ ШВЕЙЦАРІЇ ВbУКРАЇНІ 
ТА МОЛДОВІ ФЕЛІКС БАУМАНН ІbЗАСТУПНИК 
ГОЛОВИ МІСІЇ ПОСОЛЬСТВА ШВЕЙЦАРІЇ ВbУКРАЇНІ 
ФІЛІПП ШТРУБ.

О
лександр Новак подякував Швейцарії за вагому 

політичну, фінансову та гуманітарну допомогу та 

розповів про виклики, з якими стикається Хар-

ків в умовах воєнного часу. За його словами, однією з го-

ловних проблем у місті є пошкоджене житло:

— Зараз у Харкові налічується понад 12,3 тис. пошко-

джених будівель, з яких переважна більшість — житлові. 

Міська влада активно працює над проєктами з відбудови, 

в тому числі з допомогою міжнародних партнерів. Зокре-

ма, завдяки Швейцарії в пошкоджених будинках ми вста-

новлюємо вікна.

Також сторони обговорили питання забезпечення ос-

вітнього процесу, допомоги переселенцям, підтримки 

бізнесу та створення в Харкові «енергетичного остро-

ва».

Майя Рінкер висловила готовність до подальшої спів-

праці та надання допомоги:

— Сьогодні ми тут для того, щоб підкреслити солідар-

ність, сказати, що ми розділяємо ваші цінності та стоїмо 

на боці України. Ми вражені витримкою українців і віри-

мо в якнайшвидше настання миру.

ÍÀ ÍÈÕ ÌÎÆÍÀ ÏÎÊËÀÑÒÈÑß
ХАРКІВСЬКІ ПІДЛІТКИ НЕ ХОЧУТЬ СТОЯТИ ОСТОРОНЬ ІbЧЕКАТИ, ЩОБ ХТОСЬ КЕРУВАВ ЇХНІМИ 
ДОЛЯМИ, ВОНИ ВЖЕ ЗНАЮТЬ ЦІНУ ЖИТТЮ, ЇМ ВІДОМО, ЩО ТАКЕ СПІВЧУТТЯ, ПОРЯТУНОК, 
ДОПОМОГА НУЖДЕННИМ, ТОМУ ДОЄДНАЛИСЯ ДОb«ЛІГИ ЮНИХ ВОЛОНТЕРІВ».

С
півзасновник Спілки волонтерів Сергій Фесенко 

розповів, що вони заснували цей проєкт спеці-

ально для дітей віком від 10 до 17 років, щоб ті 

отримали навички, які дозволяють їм допомагати іншим.

Навчання тут хоча і в форматі гри, але імітують надзви-

чайні ситуації, максимально наближені до реальних. На-

приклад, одна з груп навчається надавати першу домедич-

ну допомогу та шукати людей під завалами будинку. Про-

фесійні кінологи, медики, пожежники пішли назустріч 

ініціативі і залюбки діляться досвідом, щоб юні волонтери 

наповну відчули себе справжніми рятувальниками.

Костянтин Башкіров, голова Харківського обласного осе-

редку «Товариства Червоного Хреста України»:

— Ми навчаємо дітей, щоб ті мали змогу дати собі раду 

у надзвичайних ситуаціях. До прикладу, вміли впоратися 

з вогнегасником, зупинити кровотечу тощо.

Учні Ліги юних волонтерів впевнені, що отримані знан-

ня і навички вони зможуть застосувати в реальному житті, 

і, можливо, не раз врятують життя іншим людям.

Мілена:

— Я дуже люблю наш Харків, залишалася тут з початку 

війни, нікуди не виїжджала. Хочу стати волонтером, щоб 

допомагати людям.

Ксенія:

— У Харкові в будь-яку мить може прилетіти ракета 

чи дрон абощо. Ці курси мені допоможуть надати по-

міч, по-перше, собі, по-друге, іншим людям. Я зможу 

зробити штучне дихання. Я зможу допомогти людям 

морально, фізично.

Маргарита:

— Коли буде потрібна допомога іншим людям, 

я буду знати, що робити, і зможу допомогти. Ми на-

вчалися робити масаж серця, накладати правильно 

турнікети, слухали про міни, який вони мають вигляд, 

як уберегтися від них.



4 Четвер
10 липня 2025 рокуÆèòòÿ òðèâàє

ВИДАННЯ «ІНФОСІТІ» ВЖЕ РОЗПОВІДАЛО НА СВОЇХ 
ШПАЛЬТАХ ПРОbТВОРЧУ ДІЯЛЬНІСТЬ СУЧАСНОЇ 
УКРАЇНСЬКОЇ ПИСЬМЕННИЦІ ЛЮДМИЛИ ОХРІМЕНКО. 
НЕЩОДАВНО ВІДОМА АВТОРКА ПРЕЗЕНТУВАЛА 
ВbХАРКОВІ НОВИЙ РОМАН «ХРЕЩЕНА».

Н
аразі у Центральній бібліотеці Салтівського району 

відбулася ще одна зустріч із пані Людмилою. Окрім 

роману «Хрещена», авторка запропонувала до ува-

ги шанувальників ще дві свої нові книги — «Скляний дощ» та 

«Легка поведінка».

У центрі сюжету цих творів — непрості людські долі, справж-

ні історії, які письменниця пронесла крізь серце. Також Люд-

мила Охріменко поділилася спогадами, які стали поштовхом 

до написання і щиро розповіла про творчий шлях.

Особливим моментом став подарунок від шанувальниці 

її творчості — пані Валентини, котра вручила письменни-

ці два родинні рушники, яким понад 200 років. Один з них 

вишитий білим по білому, другий — унікальною технікою 

без жодного вузлика на звороті. Ці реліквії не тільки зберіга-

ють пам’ять про рід, а й передають тепло жіночих рук і силу 

традиції.

Пані Охріменко також зробила подарунок бібліотеці — кіль-

ка книжок, серед яких і роман «Хрещена». Незабаром вони че-

катимуть читачів на полиці.

ÊÍÈÆÊÎÂÈÉ ÇÎÐÅÏÀÄ
НА ПОЧАТКУ ЛИПНЯ ЦЕНТРАЛЬНА ДИТЯЧА 
БІБЛІОТЕКА ОСНОВ’ЯНСЬКОЇ ЦБС ПРОВЕЛА ДЛЯ 
МАЛЯТ МІКРОРАЙОНУ ІНФОРМАТИВНИЙ 
ОПЕНЕЙР «КНИЖКОВИЙ ЗОРЕПАД»

Мета такої зустрічі — реклама бібліотечних послуг та 

знайомство маленьких читайликів, які зібралися на за-

тишному майданчику біля бібліотеки, з новими цікави-

ми книгами. В них є і веселі герої, і таємничі пригоди, 

і повчальні розповіді. Діти мали чудову нагоду не лише 

поспілкуватися і погортати нові яскраві книжечки, але 

й дізнатися від бібліотекаря багато корисної інформації 

про правила безпеки влітку.

Тож діти чудово провели сонячний день на свіжому по-

вітрі, занурившись у світ цікавих історій. 

ÏÐÈÁÓÄÈÍÊÎÂI ÒÅÐÈÒÎÐIЇ: 
ÇÀÂÆÄÈ ×ÈÑÒI, ÊÐÀÑÈÂI, ÄÎÃËßÍÓÒI
ЗАbТЕ, ЩОБ ВУЛИЦІ ТА ПРИБУДИНКОВІ 
ТЕРИТОРІЇ УbКОЖНОМУ РАЙОНІ ХАРКОВА 
БУЛИ ПРИБРАНИМИ ІbЧИСТИМИ ЩОДНЯ, 
ВІДПОВІДАЮТЬ ДВІРНИКИ ТА ОЗЕЛЕНЮВАЧІ 
КПb«ХАРКІВБЛАГОУСТРІЙ».

Н
е стає винятком Індустріальний район. Усі пра-

цівники підприємства роблять майже неможли-

ве та створюють на місцях справжню красу.

Олена Ломтєва, майстерка дільниці 

Індустріальної філії КП «Харківбла-

гоустрій»:

— Зараз у розпалі сезон літніх робіт, 

ми активно працюємо над оновленням 

та доглядом за клумбами нашого ра-

йону. Наприклад, облаштували новий 

квітник, висадили квіти, кущі, моло-

ді дерева, посіяли газонну траву, виклали доріжки. Тепер 

доглядаємо, щоб рослини прижилися і квітли найгарніше 

протягом усього літа. Хочеться, щоб кожен харків’янин 

відчував турботу про своє місто. Тому наша команда при-

кладає багато зусиль: прибираємо, прополюємо, поливає-

мо, обрізаємо, косимо, висаджуємо нові рослини.

Олена Мінакова, менеджерка зі 

зв’язків з громадськістю підприємства:

— Наші робітники продовжують пра-

цювати над тим, щоб забезпечувати на-

лежний санітарний стан прибудинкових 

територій, а також озеленення дворів, 

котрим опікується всього півтори тисячі 

осіб. Роботи багато, а людей не вистачає. 

У нас є вакансії для дворових робітників, озеленювачів, а та-

кож дуже потребуємо трактористів і водіїв вантажівок. Гаран-

туємо офіційне працевлаштування, стабільну виплату заро-

бітної платні, соціальні гарантії, забезпечення спецодягом й 

засобами малої механізації. Також є можливість бронювання. 

Праця не з легких, але є підтримка і з боку керівництва, і з бо-

ку районних філій, тому є можливість влаштуватися за місцем 

проживання. Будемо раді всіх бачити.

ÑÏÐÀÂÆÍI IÑÒÎÐIЇ, ÏÐÎÍÅÑÅÍI ÊÐIÇÜ ÑÅÐÖÅ
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ÃÐÎØII ÍÅ 
ÏÎÂÅÐÍÓÒÜ!

ПІСЛЯ ЧИСЛЕННИХ СКАРГ ВІД ПОЦІНОВУВАЧІВ 
ОПЕРИ КЕРІВНИЦТВО ЛА СКАЛА УХВАЛИЛО 
РІШЕННЯ ЗАПРОВАДИТИ СУВОРИЙ 
ДРЕСКОД: ВХІД ДОbТЕАТРУ ТІЛЬКИ 
ДЛЯbОШАТНИХ ВІДВІДУВАЧІВ.

А
 охочих потрапити на постановку любителів 

пляжних шльопанців будуть завертати на вхо-

ді. Причому витрачені на квитки гроші ком-

пенсуватися не будуть, повідомляє The Guardian.

На вході в оперу з’явився список правил поведінки, 

у якому відвідувачів просять обирати одяг, який відпо-

відає «етикету театру». Прямо вказується, що не допус-

кається вхід глядачів у майках, шортах і шльопанцях, 

сукнях без рукавів, і компенсація коштів за квитки для 

них не передбачена. Аналогічне попередження з’яви-

лося на квитках і вебсайті театру.

Формально дрес-код у Ла-Скала запроваджено вже 

давно — щонайменше з 2015 року, але на його пору-

шення закривали очі. Тепер же глядачів просять одяга-

тися елегантно.

Нагадування про дрес-код є частиною більш масш-

табного перегляду правил етикету в Ла Скала. Глядачам 

заборонено приносити їжу і напої, а також фотографу-

вати і знімати під час вистав. Крім того, глядачам не ре-

комендують класти свої мобільні телефони на поручні 

балконних лож після того, як один із них упав і вдарив 

відвідувача, який сидів нижче.

ÕÒÎ ÂÈÍÅÍ?
ВbІНДІЇ ЖІНКА ПОДАЛА 
СКАРГУ НА СВОГО 
ЧОЛОВІКА ЗАbТЕ, ЩО 
ВІН ЗМУШУЄ ЇЇ РОБИТИ 
ДОМАШНІ СПРАВИ 
ЗАМІСТЬ ТОГО, ЩОБ 
ПРОВОДИТИ ЧАС 
ВbINSRAGRAM.

Д
о цього часу, за сло-

вами 30-річної Ні-

ші, вони з Віджендро 

жили більш-менш у гармонії, 

проте його вимоги зруйнува-

ли її кар’єру в соціальних ме-

режах.

Раніше жінка щодня публі-

кувала від двох роликів в своє-

му Instagram, але вимоги чоло-

віка зробили це неможливим. 

І коли вона втратила двох під-

писників за один день, Ніша 

покинула подружній дім, пе-

реїхала до батьків в інше село 

і подала скаргу на чоловіка: 

«Кількість моїх підписників 

зменшилися, тому що я по-

стійно мила посуд і прибирала 

у будинку. У мене не було часу 

на інше».

Почувши про дії дружини, 

Віджендра подав власну скаргу 

у відповідь, стверджуючи, що 

Ніша завжди була в Instagram 

і нехтувала домашніми спра-

вами.

Вислухавши обидві сторо-

ни, поліція зібрала подруж-

жя разом і поговорила з ни-

ми про важливість сімейного 

життя. Наразі молода пара 

знову разом і намагається на-

лагодити стосунки. Проте че-

рез заяву Ніші чоловік втратив 

роботу і шукає інший спосіб 

заробити на життя.

ÒÅÏÅÐ ÒIËÜÊÈ ÒÀÊ
КАБІНЕТ МІНІСТРІВ УКРАЇНИ ЗАТВЕРДИВ ЄДИНІ ПРАВИЛА ПЕРЕВЕЗЕННЯ ТВАРИН 
УbМІЖМІСЬКИХ Й МІЖНАРОДНИХ АВТОБУСАХ. ПЕРЕЛІК БУЛО РОЗРОБЛЕНО МІНІСТЕРСТВОМ 
РОЗВИТКУ ГРОМАД ТА ТЕРИТОРІЙ УКРАЇНИ СПІЛЬНО ЗbПРОЄКТОМ UANIMALS.

Н
ові правила 

перевезення 

стосувати-

муться тварин різного 

розміру. Обов’язко-

вим для транспорту-

вання усіх улюбленців 

є наявність ветери-

нарного документа.

Дрібні тварини ва-

гою до 10 кг (соба-

ки, коти, декоративні 

птахи, гризуни) від-

тепер мають перево-

зитися у спеціальних 

контейнерах, клітках 

або сумках із абсор-

буючим дном. Твари-

ну можна розмістити 

на руках, під сидінням або на окремому місці — 

за умови викупу окремого місця за тарифом до-

рослого пасажира.

Собаки середнього та великого розміру (вага від 

10–45 кг), відповідно до нових правил можуть пе-

ревозитися в автобусі міжміського та міжнародно-

го сполучення лише в наморднику та на повідку.

«Пасажир зобов’язаний викупити всі сусід-

ні місця в одному ряду та розмістити тварину на 

підлозі на спеціальній підстилці. Використан-

ня сидіння для розміщення тварини заборонене. 

Одночасно в салоні дозволяється перевозити не 

більше однієї домашньої тварини або двох, якщо 

їх супроводжує одна людина», — йдеться в пові-

домленні Міністерства.

Собаки вагою понад 45 кг відтепер можуть пе-

ревозитися лише відповідно до окремих умов пе-

ревізника на спеціально обладнаному транспорті.

До того ж собаки-поводирі супроводжуючих 

осіб з інвалідністю, згідно з правилами, пере-

возитимуться безкоштовно, без викупу місць, 

у наморднику та на короткому повідку. Вони бу-

дуть розміщуватися поряд з особою, яку супро-

воджують.

ÏÎÑËÓÃÀ ÌÀЄ ÏÎÏÓËßÐÍIÑÒÜ
З 25bЛИПНЯ «УКРЗАЛІЗНИЦЯ» РОЗШИРЮЄ 
ПЕРЕЛІК ПОЇЗДІВ, УbЯКИХ Є ЖІНОЧЕ КУПЕ. 
ТАКІ ВАГОНИ КУРСУВАТИМУТЬ ЩЕ НА ТРЬОХ 
НАПРЯМКАХ.

З
азначається, що жіночі купе будуть розміщені 

у вагоні № 5 у поїздах за такими маршрутами:

№ 22/21 Львів — Харків.

№ 38/37 Київ — Запоріжжя;

№ 98/97 Ковель — Київ;

«У такі купе допускаються лише жінки або жінки 

з дітьми до 5 років включно. За вартістю вони не від-

різняються від звичайних купе», — нагадали в «Укрза-

лізниці».

Наразі жіночі купе вже доступні в складі 15 поїздів. Се-

ред них: № 1/2 Харків — Ворохта; № 15/16 Харків — Ясіня; 

№ 17/18 Харків — Мукачево (Ужгород).

Нагадаємо, що перевізник запустив проєкт жіночих 

купе у тестовому режимі влітку 2023 року. Голова прав-

ління АТ «Укрзалізниця» Євген Лященко пояснював та-

ке запровадження з метою допомогти жінкам почувати-

ся комфортніше і безпечніше в потягах. У 2020 році був 

запит на створення жіночих, чоловічих й сімейних купе. 

Ситуація склалася на тлі події, коли у поїзді Маріуполь — 

Київ чоловік побив й намагався зґвалтувати незнайому 

жінку. Тоді УЗ пояснювала, що не може запровадити ок-

ремі купе з низки причин.

ÍÀ ÏÎÒÐÅÁÓ ÏÅÐØÀ×ÊÀÌ
УРЯД ЗАПУСТИВ НОВУ ОДНОРАЗОВУ ВИПЛАТУ 
УbРОЗМІРІ 5bТИС.bГРН НА ПОКУПКИ ДОbШКОЛИ ДЛЯ 
ПЕРШОКЛАСНИКІВ, ПОВІДОМИВ ПРЕМ’ЄРМІНІСТР 
ДЕНИС ШМИГАЛЬ ПІД ЧАС ЗАСІДАННЯ УРЯДУ.

«Сьогодні за ініціативою Президента ухвалюємо рішен-

ня про запуск нової виплати — «Пакунок школяра», що 

являє собою грошову допомогу в розмірі 5 тисяч гривень 

на придбання необхідного канцелярсько-

го приладдя, книжок, дитячого одягу та 

взуття для тих, хто відправляє свою дитину 

в перший клас в офлайн-форматі», — за-

значив прем’єр-міністр.

За словами Шмигаля, допомогу отрима-

ти зможе кожна українська родина, заявка 

буде подаватися через додаток «Дія». Гро-

ші можна витратити виключно у безготів-

ковій формі, розраховуючись карткою за ті 

речі, які необхідні для школи.

Прем’єр додав, що Міністерство соці-

альної політики згодом повідомить всі по-

дробиці та інформацію про старт подачі за-

явок: «Виплата в 5 тис. грн жодним чином 

не вплине на призначення житлових суб-

сидій чи інших соціальних допомог».
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На сайті підприємства 

КП «Харківські теплові мере-

жі» 07.07.25 р. оприлюднено 

проєкт інвестиційної програми 

на 2025 р. строком на 14 кален-

дарних днів, протягом яких від 

споживачів приймаються про-

позиції.

Цілі інвестиційної програми:

 забезпечення надійного та 

беза варійного функціонування 

підприємства;

 підвищення ефективності 

та зменшення втрат у процесі 

провадження діяльності (ви-

робництво, транспортування та 

постачання теплової енергії);

 скорочення споживання 

природного газу;

 оновлення основних фо-

ндів;

 підвищення якості надан-

ня послуг;

 зменшення шкідливого 

впливу виробництва і впрова-

дження заходів щодо охорони 

довкілля;

 поліпшення техніко-еко-

номічних показників роботи 

підприємства;

 покращення стану охоро-

ни праці та безпеки.

ÍÀ ÑÒÎÐÎÆI ÁÅÇÏÅÊÈ ÆÈÒÒß I ÇÄÎÐÎÂ’ß ÌIÑÒßÍ
ПРАЦІВНИКИ СЛУЖБИ БЕЗПЕКИ КП 
«ХАРКІВСЬКІ ТЕПЛОВІ МЕРЕЖІ» СПІЙМАЛИ 
НА ГАРЯЧОМУ АСЕНІЗАТОРСЬКУ МАШИНУ, 
ЯКА ЗЛИВАЛА НЕЧИСТОТИ УbМІСЬКУ 
КАНАЛІЗАЦІЮ.

Помітивши, що їх знімають, «чорні асенізатори» 

намагалися втекти, але на допомогу службі безпе-

ки прийшов начальник Шевченківської філії КП «ХТМ» 

Володимир Комарницький, який добре знає місцевість:

— Десь за 15 кілометрів водій загнав автівку в куши-

рі, кинув її там, та з напарником кинувся навтьоки. Дід 

стрибав через паркани, як олень.

Вантажівку з номером телефону на всю цистерну і ла-

мінованим аркушем із саморобним логотипом КП «Хар-

ківводоканал» на лобовому склі зловмисники залишили 

у Холодногірському районі. На виклик служби безпеки 

КП «ХТМ» виїхала поліція і представники «Харківводо-

каналу»,зокрема інспекція промислового водовідведення 

та контролю, щоб взяти проби рідини, яка залишилася 

в цистерні.

Служба безпеки та режиму «ХТМ» після об’єднання 

підприємств, розширила зону контролю і за перші дні 

липня її працівники викрили на брудній справі вже другу 

цистерну поспіль.

Артем Коваленко, на-

чальник служби безпеки та 

режиму КП «ХТМ»:

— Тільки на цьому тижні 

було зафіксовано 2 факти: 

в Холодногірському районі 

та Індустріальному. В обох 

випадках на території про-

мислових майданчиків, 

там, де малий рух людей, 

автотранспорту, вдалося зафіксувати дії без порушників 

безпосередньо під час зливу відходів. На них будуть на-

кладені відповідні штрафні санкції згідно з чинним за-

конодавством.

Особу першого підприємця, власника нечистотного 

бізнесу, встановили одразу. В нього навіть був договір 

з «Харківводоканалом» на утилізацію рідких скидів. Але 

таким чином, підприємець заощаджував 

і на пальному, зливаючи у найближчий 

люк, і власне на оплаті для міської кана-

лізації.

Віталій Горішній, заступник директора 

Департаменту збуту по роботі з абонента-

ми — юридичними особами КП «Харків-

водоканал»:

— Для підприємців, що з нами співп-

рацюють, умови максимально сприятливі. 

Згідно з договорами у нас є 50 осіб з кіль-

кома авто. Більшість, сумлінно виконують 

умови договору, і з 8-ї ранку до 8-ї вечо-

ра приїжджають на санкціоновані пунк-

ти зливу нечистот. Для порушників, яких 

спіймали на гарячому, дорога сюди тепер 

буде заборонена. Першочергово буде ро-

зірваний договір з цими контрагентами, буде жорстке, на-

голошую, жорстке реагування згідно з умовами договору 

і згідно з чинним законодавством на таке порушення.

Наразі триває процес об’єднання «Харківводокана-

лу» та «Харківських теплових мереж». У цьому процесі 

Служби безпеки обох підприємств працюють в посиле-

ному режимі.

ßÊIÑÍÈÉ ÐÅÌÎÍÒ — ÇÀÏÎÐÓÊÀ 
ÁÅÇÏÅ×ÍÎЇ ÐÎÁÎÒÈ
РОКИ ЕКСПЛУАТАЦІЇ ЗАЛИШАЮТЬ СВІЙ 
ВІДБИТОК НА СТАНІ ТРОЛЕЙБУСІВ, ЩО 
КУРСУЮТЬ ХАРКОВОМ. ТА СПИСУВАТИ 
МАШИНИbВbМІСТІ НЕ ПОСПІШАЮТЬ.

П
ан Микола за кермом вже понад два десятиліт-

тя, відтак добре знає ціну справному транспор-

ту. Тролейбус, яким він нині керує, хоч і налічує 

понад десять років роботи, але на вигляд, мов новенький.

А все завдяки капітальному ремонту, що подарував ма-

шині нове життя.

Микола, водій:

— Під час ремонту переварили увесь кузов тролейбуса, 

замінили лінолеум, освітлення. Відремонтували пандус. 

Полагодження робили працівники підприємства. Звіс-

но, приємніше їхати в оновленому рухомому складі, ніж 

в старому. На мою думку, попри війну, транспорт має до-

стойний вигляд, Харків розвивається в цьому плані.

Щоб вчасно виявити проблеми, тролейбуси регуляр-

но проходять техогляд. Завдяки такому контролю у депо 

завжди мають чітке уявлення про стан рухомого складу. 

Якщо тролейбус потребує серйозного втручання,  його 

можуть розібрати практично до каркаса. Ба більше, на 

підприємстві навіть самотужки оновлюють м’яку оббив-

ку водійських і пасажирських сидінь, не забуваючи дба-

ти про зручність і належний естетичний вигляд салону. 

Йдеться не тільки про вітчизняні машини, у депо беруться 

і за техніку, що приїхала до Харкова з-за кордону.

Кожна відремонтована машина — це мінімум два місяці 

складної роботи. Але результат того вартий: близько де-

сятка тролейбусів уже повернулися на міські маршрути.

Олег Лазоркін, начальник цеху з ремонту і обслугову-

вання техніки:

— Технічному стану рухомого складу ми приділяємо 

особливу увагу. А якісний ремонт вважаю інвестицією 

у роки безпечної та зручної роботи транспорту для кож-

ного харків’янина. Наші фахівці уважні до кожної дета-

лі, кожного механізму. Тим більше, що вони постійно 

вдосконалюють свої знання та навички, з кожним роком 

набувають досвіду. Тому можуть дати раду як вітчизняній 

машині, так і тим, що прибули з-за кордону. Зараз у нас 

експлуатуються, наприклад, «Шкоди», як старого випус-

ку, так і більш нові ТР-21. На цей час ми не маємо трудно-

щів із їхнім ремонтом та обслуговуванням.

ÙÎÁ ÍÅ ÇÀÁÓÂÀËÈ
ХАРКОВА ДІСТАЛАСЯ ПЕРЕСУВНА 
ФОТОВИСТАВКА «МИ ВАС ШУКАЄМО, 
МИbВАС ЧЕКАЄМО, НЕ ЗАБУВАЄМО».

В
 експозиції зібрані понад три десят-

ки банерів, на яких обличчя укра-

їнських захисників, волонтерів, 

людей, які, боронячи свою державу, зникли 

безвісти або потрапили в полон.

Ідея виставки належить голові ГО «Бе-

региня» Аллі Макух, жінці, яка сама знає, 

що таке чекати і що таке дочекатися. Во-

на — мати звільненого з полону: «Ми за-

раз в Харкові для того, щоб показати, що 

в прифронтовому місті теж є проблема зі 

зниклими безвісти і полоненими. Тут пред-

ставлена тільки маленька частинка фото-

графій хлопців, які вважаються полоне-

ними і зниклими безвісти з різних регіонів 

України, з різних підрозділів. Ви можете 

побачити світлини тих, чиї родини надали 

дозвіл на використання їхніх фото. Люди 

відгукуються, дуже вдячні за те, що ми по-

казуємо хлопців».

Виставка вже встигла побувати у бага-

тьох містах країни та навіть перетнула кор-

дон, аби нагадати світові про тих, доля яких 

досі невизначена. Організувати експози-

цію у прифронтовому мегаполісі допомо-

гла Спільнота родин 53-ї ОМБр. Її лідерка,

Олена Калюжна, теж шукає зниклого чоло-

віка і добре знає, що таке триматися за на-

дію попри все:

— Я вважаю, що цей захід потрібен, тому 

що багато людей вважають, що війна десь 

там, де бойові дії. Але як людина зникає, 

починається особиста війна рідних за сво-

го, боротьба за долю своєї дитини, чоловіка. 

У мене теж зниклий безвісти чоловік. І він 

теж є на плакатах, що представлені. Вистав-

ка є своєрідною підтримкою рідних — зна-

ходитися в колі тих, котрі тебе розуміють 

і об’єднані однією проблемою.

На зібранні були присутні представники 

державних й громадських інституцій, які 

щодня опікуються захистом прав людини, 

пошуком полонених й зниклих безвісти. 

Серед них і ті, хто знає, що таке вороже 

ув’язнення не з чужих розповідей.

Ігор Шишка, директор КЗ «Ветеранський 

простір «Пліч-о-пліч» Харківської облради:

— Моя родина також має цей досвід, але 

не я, бо перебував у полоні. В Гулазі XXI 

сторіччя. Маю надію, що наша держава, й 

інші держави світу вплинуть на злочинну 

росію, і та таки відпустить моїх побратимів 

найближчим часом. Пані Ірина стоїть поряд 

зі світлинами. Війна забрала у жінки надто 

багато, проте вона вперто продовжує трима-

тися, адже знає: її близькі заслуговують бути 

знайденими. Син і племінник Ірини віддали 

життя за Україну, а ще троє вважаються зни-

клими безвісти:

— Нещадна війна забрала в нас дуже ба-

гато, але путін нас не зламає, не залякає. 

Наша країна сильна, могутня, квітуча, ми її 

не віддамо. Наші діти віддали своє жит-

тя недаремно. путін, знай, бачили ми тебе 

в гробу в білих капцях.

Відвідати виставку, що розташована у без-

печному просторі підземного переходу 

до ТРЦ «Нікольський», зможе кожен охо-

чий. Працюватиме пересувна фотовиставка 

ще кілька тижнів, аби якомога більше лю-

дей не забували про тих, кого досі чекають 

удома.
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У Харкові проаналізували ціни на морозиво, 
холодні напої, сезонні фрукти і ягоди. Отже, 

морозиво в різних торговельних мережах коштує 
в середньому 16–50 грн за упаковку (50–100 г), 
великий ріжок (150 г) — 60–80 грн, велика 

упаковка (300–500 г) — 120–300 грн. Вартість 
питної води складає від 12 грн/0,5 л, солодких 
газованих напоїв — від 20 грн/0,5 л, квасу — від 

30 грн/0,5 л.
Також на ринках міста вже з’явилися сезонні 
ягоди: малина (220–260 грн/кг), порічка (140–

170 грн/кг), аґрус (110–140 грн/кг). Крім того, від 
початку червня на 30% подешевшала черешня 

(150–220 грн/кг), на 20% — полуниця (130–
180 грн/кг), на 12% — абрикоси (130–150 грн/кг).

ÙÎ ÏÈÒÈ ÂËIÒÊÓ
ВЛІТКУ ОСОБЛИВО ВАЖЛИВО НЕ ПРОСТО 
ПИТИ БІЛЬШЕ РІДИНИ, АbОБИРАТИ НАПОЇ, 
ЯКІbДІЙСНО ПРИНОСЯТЬ КОРИСТЬ. ЗВИЧАЙНА 
ВОДА ВТАМОВУЄ СПРАГУ, АЛЕ НАТУРАЛЬНІ 
ОХОЛОДЖЕНІ ЛІТНІ МІКСИ ЗbМЕДОМ, ЯГОДАМИ 
ІbТРАВАМИ ЗДАТНІ НЕ ЛИШЕ ОСВІЖИТИ, АbЙ 
ПІДТРИМАТИ ЗДОРОВ’Я.

П
рості рецепти допоможуть легко відмовитися від 

солодких газованок і синтетичних соків. Якщо 

ви хочете готувати справжні корисні напої, вар-

то купити мед хорошої якості, котрий не лише підсилює 

смак, а й додає натуральну солодкість без шкоди для ор-

ганізму.

НАТУРАЛЬНИЙ КВАСb КЛАСИКА ЛІТА
Домашній квас — не просто напій, а справжній пробіо-

тик, що допомагає травленню, освіжає і чудово втамовує 

спрагу. Влітку особливо популярний хлібний квас з медом 

та родзинками, який можна приготувати за кілька днів. 

Такий квас має м’який смак, легку газованість і бадьорить 

навіть у найспекотніші дні.

 КВАС ІЗ БУЗИНИb ЛЕГКІСТЬ ІbКВІТКОВИЙ 
АРОМАТ

Гарний напій відрізняється тонким смаком й підходить 

тим, хто шукає легку альтернативу класичному квасу. Трохи 

солодкуватий, особливо якщо додати мед і гілочку м’яти.

Квас із бузини — вибір для тих, хто хоче пити не лише 

смачне, а й корисне, бо багатий вітамінами і чудово осві-

жає.

ОБЛІПИХОВИЙ ЧАЙb ВІТАМІННИЙ КОКТЕЙЛЬ
Обліпиха відома своїми протизапальними та імуности-

мулюючими властивостями. Влітку її можна використо-

вувати для приготування холодного чаю.

Додайте трохи апельсина, меду, м’яти або куркуми — 

і вийде справжній обліпиховий чай для літа. Такий напій 

бадьорить і зміцнює організм.

ШИПШИНАb ІЗОТОНІК ВІД ПРИРОДИ
Настій шипшини в холодному вигляді добре підходить 

як альтернатива компотам або пакетованим чаям. Він ба-

гатий вітаміном C і чудово поповнює запас рідини.

Відвар шипшини допомагає підтримувати імунітет, осо-

бливо у дітей і літніх людей. Влітку його можна заварюва-

ти ввечері, а вранці пити охолодженим.

ЩО ЩЕ МОЖНА ПИТИ, ДОДАЮЧИ МЕД
Прості напої теж можуть бути корисними, головне — 

правильно їх приготувати і не перегрівати мед:

— вода з лимоном, огірком і ложкою меду;

— холодний зелений чай або настій ромашки з медом;

— домашній лимонад з медом, імбиром і м’ятою.

Їх легко приготувати, і вони чудово підтримують само-

почуття в спеку. Можуть стати прекрасною основою для 

зміцнення імунітету.

ЗБЕРЕЖЕННЯ КОРИСНИХ ВЛАСТИВОСТЕЙ
Щоб зберегти максимум корисності під час приготуван-

ня напоїв, важливо правильно поводитися з медом. Важ-

ливо не додавати у кип’яток, оскільки температура вище 

за 40 °C руйнує ферменти.

Краще використовувати скляні пляшки або банки. До-

давайте свіжу м’яту, ягоди, лимон, які не лише прикрасять 

напій, а й підсилять його дію.

 ЧАСТІ ЗАПИТАННЯ ПРОbЛІТНІ НАПОЇ
Чому не варто пити солодку газовану воду?

Газована вода не втамовує спрагу, містить багато цу-

кру і може спричинити здуття або дискомфорт у киш-

ківнику.

Чи можна дітям квас або чай з медом в спеку?

Можна, але в помірній кількості і за відсутності алергії. 

Дітям краще підходять холодні чаї або настої.

Який напій з медом найкраще освіжає?

Вода з лимоном і з медом, холодний обліпиховий чай — 

чудові варіанти для спеки.

ßÊ ÓÁÅÐÅÃÒÈÑß ÂIÄ ÑÏÅÊÈ
НАДМІРНЕ ТЕПЛО ВІДЧУТНОbБ’Є 
ПОbЗДОРОВ’Ю ІbПРОВОКУЄ ХРОНІЧНІ 
ХВОРОБИ. ЗНЕВОДНЕННЯ, ПЕРЕГРІВ, 
ЗАГОСТРЕННЯ СЕРЦЕВОСУДИННИХ 
ТА ДИХАЛЬНИХ НЕДУГІВb ЦЕ 
ЛИШЕ ЧАСТИНА ПОТЕНЦІЙНИХ 
ЗАГРОЗ. ТОЖ СПЕЦІАЛІСТИ 
ДЕПАРТАМЕНТУ ОХОРОНИ 
ЗДОРОВ’ЯbХМР НАГАДУЮТЬ, ЩО 
ЛІТОb ПОРА ВИПРОБУВАНЬ ДЛЯ 
ЗДОРОВ’ЯbЛЮДИНИ. СПЕЦІАЛІСТИ 
ДЕПАРТАМЕНТУ ІbМОЗ УКРАЇНИ 
НАДАЮТЬ РЕКОМЕДАЦІЇ, ЯК 
ПОЛІПШИТИ САМОПОЧУТТЯ 
ВbСПЕКОТНУ ПОГОДУ.

Ц
і прості, але ефективні поради до-

поможуть пройти погодні іспити 

без шкоди для здоров’я.

МЕНШЕ КАВИb БІЛЬШЕ ВОДИ
Кава, алкоголь, солодкі напої — не найкращий вибір 

у спеку, а великі дози можуть призвести до зневоднен-

ня. Натомість упродовж дня пийте воду. Не орієнтуй-

тесь на норми — пийте, скільки хочеться. А ще нагадуй-

те про пиття вашій дитині, адже діти погано розрізняють 

сигнали тіла про спрагу і більше ризикують наразитися на 

зневоднення.

ЗАМІСТЬ ГАРЯЧОЇ СОЛЯНКИb ОВОЧЕВИЙ 
САЛАТ

Гаряча і жирна їжа — це додаткове теплове навантажен-

ня, яке вам точно не потрібне у спеку. Перейдіть на більш 

легкий раціон — холодний борщ чи окрошку, овочеві са-

лати тощо. Крім усього, ви рідше включатимете плиту, — 

а отже, в домі буде прохолодніше.

НА ВЕНТИЛЯТОРИ ГОДІ Й СПОДІВАТИСЯ
Охолоджуйтеся вдома:

— При температурі 30+ не варто розраховувати на 

електричні вентилятори. Більш надійний варіант охоло-

дитися — прохолодний душ. Частіше ним користуйтеся. 

У сильну спеку шкіра намагається дихати по максимуму. 

Тому якщо регулярно її очищувати, дихати їй буде наба-

гато легше. Оптимальна температура води — кімнатна, 

від холодної можна застудитися, попереджають у Депар-

таменті.

— Якщо у вас є кондиціонер — звісно, використовуй-

те. Втім, цей пристрій може бути підступним, тож будьте 

обережними. Розміщуйтесь так, аби на вас не дув прямий 

потік повітря, інакше є ризик застуд та ускладнень хроніч-

них захворювань.

ОБИРАЄМО ЧАСИ ПРОХОЛОДИ
Перенесіть прогулянки і тренування на ранок або вечір:

— На вулиці найбільш небезпечніше з 10:00 до 16:00. 

У цей час намагайтеся залишатись у приміщенні. Але 

вранці і ввечері все ж таки намагайтесь рухатися, хоч 

у спекотний період це й здається неможливим. Це важли-

во, бо сидяче життя може призвести до за-

гострення гіпертонії і серцево-судинних 

захворювань.

— Є застереження й для тих, хто продов-

жує тренуватися і за високої температури. 

Уважно стежте за своїм станом. Швидке 

серцебиття разом з відчуттям нестачі пові-

тря, запамороченням — сигнал, що трену-

вання треба негайно припинити.

ШУКАЄМО ТІНЬ ІbАНАЛІЗУЄМО 
ЕКІПІРОВКУ

На вулиці:

— Тримайтесь у тіні. Це — найпростіший 

спосіб попередити сонячні опіки. Будьте 

обережні біля поверхонь, які відображають 

сонячні промені та швидко нагрівають-

ся, — наприклад, біля піску чи води. Засма-

га — це ознака того, що шкіра постраждала 

від ультрафіолетового випромінювання.

— Подбайте про гардероб. Одягайте лег-

кий світлий одяг, головний убір та сонце-

захисні окуляри. Пам’ятаємо, що одяг з щільно тканих 

натуральних матеріалів — наприклад, котону, легких ба-

вовняних тканин — захищає найкраще. Уникайте одягу із 

синтетики. Вона погано пропускає повітря і, як наслідок, 

не дає шкірі дихати. Крім того, одяг має максимально за-

кривати тіло. Щоб захистися від сонця, одягайте кепку, 

панаму, капелюх чи косинку. Це — головна міра профілак-

тики сонячних ударів. Щодо окулярів, вони мають бути 

передусім зручними, практичними і насправді захищати 

очі (мати 100% UVA/UVB захист).

— Не забуваємо й про сонцезахисний засіб — крем, 

спрей широкого спектра дії (UVA та UVB) із SPF 15 та 

вище. Захищатися від нещадного світила треба навіть 

у хмарні та прохолодні вітряні дні.

ДБАЙТЕ ПРОbТИХ, ХТО ПОРУЧ
Ні за яких обставин не залишайте дітей чи домашніх 

тварин в автомобілі. Навіть якщо виходите буквально на 

хвилинку.
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Ãîðîñêîï íà 10 ëèïíÿ
Îâåí (21 áåðåçíÿ — 20 êâiòíÿ)

Овни матимуть хороший день, сповнений можливо-

стей — підвищення зарплати або вищу посаду. Постав-

теся відповідально, якщо  хочете вийти на новий рівень. 

А втім, хвилюватися немає причин.

Òåëåöü (21 êâiòíÿ — 21 òðàâíÿ)
Тельцям варто бути уважними до свого організ-

му, особливо якщо відчуваєте тривогу. Не пропустіть  

сигнал, що треба переглянути свій режим або додати 

спорту. Час подумати про власний комфорт. 

Áëèçíþêè (22 òðàâíÿ — 21 ÷åðâíÿ)
День буде вдалим для комунікації та перемовин, то-

му можете сміливо планувати справи у своєму графіку. 

А от від далеких поїздок краще відмовитися, бо є ризик 

непередбачуваних ситуацій. Будьте уважними до ню-

ансів. Іноді незначні, на перший погляд, дрібниці таять 

у собі знаки та підказки.

Ðàê (22 ÷åðâíÿ — 22 ëèïíÿ)
Раки, ваші внутрішні імпульси можуть бути компа-

сом, куди рухатися далі. Прислухайтеся до інтуїції — во-

на не підведе. Сьогодні корисними можуть виявитися 

поради від колег і досвідчених наставників.

Ëåâ (23 ëèïíÿ — 22 ñåðïíÿ)
Будь-яких фінансових операцій з великими сумами 

Левам краще уникати. Є ймовірність, що втратите ве-

лику суму, а кошти повернути не вийде. Тому пиль-

ність і уважність —  те, на що необхідно звернути осо-

бливу увагу.

Äiâà (23 ñåðïíÿ — 23 âåðåñíÿ) 
Вам треба пам'ятати про дисципліну, бо вона може 

принести кращі надбання. Рекомендується утримати-

ся від різких висловлювань і тримати під контролем 

емоції, бо можуть зіграти проти вас. Також не підходьте 

близько до незнайомих людей.

Òåðåçè (24 âåðåñíÿ — 23 æîâòíÿ)
Ви можете забути про важливу дрібничку у четвер, то-

му треба зберігати уважність. Не захоплюйтеся соціаль-

ними мережами або іграми, бо можете втратити велику 

кількість часу. Те ж саме стосується пустих балачок. 

Ñêîðïiîí (24 æîâòíÿ — 22 ëèñòîïàäà)
Вам треба менше часу витрачати на роботу і більше на 

відпочинок.  Допоможе уникнути емоційного вигоран-

ня релаксація. Улюблені справи зарядять позитивними 

емоціями: танці, спів, малювання або читання книг.

Ñòðiëåöü (23 ëèñòîïàäà — 21 ãðóäíÿ)
Варто задуматися про керування часом. Можливо, до-

ведеться раніше вставати або ж делегувати певні справи, 

аби все встигати. Інакше ви можете відчувати безсилля та 

апатію. Подумайте над тим, щоб серед рутини і нескін-

ченної метушні зробити паузу та озирнутися навколо.

Êîçîðiã (22 ãðóäíÿ — 20 ñi÷íÿ)
 Козороги, ймовірно, відчують стрес через велику 

кількість справ. Виникатиме бажання все залишити і пі-

ти поспати. Утім, відчуття відповідальності допоможе зі 

всім впоратися.

Âîäîëié (21 ñi÷íÿ — 18 ëþòîãî)
Водолії матимуть шанс покращити особисте життя 

завдяки щирим розмовам. Важливо чесно говорити про 

те, що турбує, й  намагатися зрозуміти свого партне-

ра.  До речі, ваша друга половинка дуже потребує уваги. 

А самотні можуть почати нові стосунки.

Ðèáè (19 ëþòîãî — 20 áåðåçíÿ)
Вам треба проаналізувати  поточний стан своїх  справ 

і зрозуміти, яка сфера життя просідає. Зрозумівши, що 

вас не влаштовує, ви зможете рухатися у бажаному на-

прямі. А достатню кількість енергії ви отримаєте з пра-

вильного харчування та сну.

МІНІАТЮРНА КОМАХА МАЄ РЕПУТАЦІЮ 
ОДНОГО ЗbНАЙНЕБЕЗПЕЧНІШИХ ШКІДНИКІВ 
САДІВ ІbГОРОДІВ. ПОПЕЛИЦЯb СПРАВЖНІЙ 
ЛИХОДІЙ. ДОКУЧЛИВА ДРІБНОТА АТАКУЄ 
ВСЕ, ЩО ЗЕЛЕНІЄ, ІbЗАВДАЄ ШКОДИ 
ПРАКТИЧНО ВСІМ ВИДАМ КУЛЬТУРНИХ 
РОСЛИНb ВІД ПЛОДОВИХ ДЕРЕВ ІbЯГІДНИХ 
КУЩІВ ДОbОВОЧІВ ІbЗЛАКІВ.

П
ричепливий агресор швидко послаблює 

молоді рослини, висмоктуючи хоботком 

клітинний сік. Більш того — може нагоро-

дити вірусними і грибковими хворобами. Попелиці 

розмножуються із вражаючою швидкістю, тому тре-

ба помахати їм ручкою раніше, ніж вони позбавлять 

вас врожаю.

 ГОТУЄМОСЯ ДОbНАШЕСТЯ ЗАЗДАЛЕГІДЬ
Досвідчені дачники розробили цілу стратегію бо-

ротьби з попелицею. Тож, якщо немає бажання ви-

користовувати на своїй ділянці хімію, пропонуємо 

декілька з рецептів:

 Восени кола біля стовбурів дерев і кущів треба 

очищати від листя, бур’янів і рослинних залишків, 

а землю ретельно перекопувати.

 За місяць до прогнозованих морозів варто побі-

лити стовбури, а перед побілкою ретельно очистити 

стовбур від лишайників і моху. Пошкоджену кору ра-

дять обробити залізним купоросом і замазати садо-

вим варом.

 ЧИМ ПЕРЕЛЯКАТИ СУПОСТАТА?
На початковій стадії зараження рослин попелицею 

застосовують народні засоби — безпечні для навко-

лишнього середовища і для корисних комах. А най-

більш простим методом битви за врожай вважають 

змивання попелиці з рослин за допомогою шлангу 

під напором води. З іншими процедурами доведеться 

трошки заморочитися, але запевняють, що воно того 

варте.

 Великими групами висаджують рослини-відля-

кувачі, які за допомогою фітонцидів — летючих паху-

чих сполук — здатні відлякувати крилатого супоста-

та. Городники помітили, що попелицям дуже не по-

добаються інтенсивний пряний запах часнику, м’яти, 

фенхелю, чорнобривців, коріандру, цибулі, гірчиці, 

базиліку, ромашки, піретруму, лаванди. Полин теж 

часто радять для «переляку» попелиці. Але знавці по-

переджають: її присутність пригнічує зростання рос-

лин, що знаходяться в безпосередній близькості.

 Цікаво, що використовують і рослинність, 

яка, навпаки, приваблює попелицю. Мета — ввести 

шкідника в оману: відволікти від культур, які необ-

хідно захистити. «Приваблювачів» рекомендують са-

дити подалі від основних культур, щоб вберегти від 

шкідників. До речі, гарні рослинки ще й прикрасять 

ділянку, бо серед них — настурція, петунія, мальва, 

космея, клеома, бегонії, мак. Крім того, збір попе-

лиць в одному місці полегшує застосування обпри-

скування і боротьби з нею. Щодо дерев, то попелиці 

найбільш до вподоби липа, калина і черемха.

 Вважається, що бананова шкірка є природним 

репелентом для попелиці, оскільки запах бананів 

відлякує надоїдливих недругів. Покладіть банано-

ву шкірку у саду, покривши її тонким шаром ґрун-

ту. Шкірку можна розрізати на невеликі шматочки й 

рівномірно розподілити їх по ділянці.

ПОЧАКЛУЄМО?
А ще городники вдаються до приготування «ча-

клунського зілля», яким обприскують рослини. Про-

понуємо декілька рецептів «смакоти» для попелиці, 

які використовують народні винахідники:

 Часниковий настій: 200 г подрібнених головок 

часнику настоювати 4–5 діб у 1 л води під кришкою. 

Застосовувати настій у розчині: 25 мл настою на 10 л 

води.

 Настій із чорнобривців. Готують із розрахунку 

на 10 л води: 0,5 відра наповнюють квітками чорно-

бривців, повністю заливають їх водою і залишають 

настоюватися дві доби. Перед обробкою проціджу-

ють, додають ще пів відра води і 40 г натертого мила.

 Відвар із золи: 250–300 г деревної золи кип’ятять 

у 10 л води протягом 20–30 хвилин, а перед обробкою 

у розчин додають 40 г мила, щоб розчин краще при-

падав до поверхні, яку треба обробити.

ßÊ ÎÁÄÓÐÈÒÈ ßÊ ÎÁÄÓÐÈÒÈ 
ÍÅÍÀÆÅÐËÈÂÓ ÍÅÍÀÆÅÐËÈÂÓ 
ÏÎÏÅËÈÖÞ? ÏÎÏÅËÈÖÞ? 
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